



走进丰山

传说中凤凰落脚的地方——丰山铜矿(资料图片)

编者按:大家都清晰地记得,在公司今年工作会上,集团公司董事长、党委书记张麟就明确指出,要实现公司跨越式发展,就必须解放我们的思想,而解放思想,关键在于行动。2月25日的《大冶有色报》一版头条发表张麟撰写的文章《解放我们的思想——为了担当实现跨越式发展的责任》,丰山铜矿矿长程治华在学习体会文章中表示,丰山铜矿要在公司新一轮思想大解放、发展大跨越中有所作为,实现可持续发展,就必须大胆革新,创新发展,我们认为丰山铜矿的发展,应该是“生产机械化、控制自动化、管理精细化、发展持续化、环境生态化”方向。程治华的一席话,为丰山铜矿的思想解放提供了方向。

3月17日,集团公司党委工作部《解放思想在行动》报道组踏入这个“凤凰落脚的地方”——丰山铜矿,带给了我们太多的激情和思考。

魅力丰山

记者 邱杰 王克礼 实习生 陈红丹 李琳琳 通讯员 李莉 占亚芬 马永红 何永进



丰山夜“话” 邱杰 摄



别有洞天 邱杰 摄

沿着风光迤迤、蜿蜒伸展的长江大堤,经过近两个小时的车程,报道组到达丰山铜矿机关大院的时候已近晚上7点,只见楼顶上“用品质铸辉煌,为社会增光彩”几个霓虹灯大字发出耀眼的光芒,夜幕下的长江中下游南岸矿区,显得格外妖娆和静谧。

了解到今晚的丰山夜校有课程安排,报道组一行简餐过后,就直奔设在矿办公大楼的丰山夜校。早就听说过丰山有个很“牛”的夜校,不但“办学”的时间长,而且“学生”的整体素质都比较强。还没有走进教室,朗朗的书声就弥漫开来,只见教室里早已聚集了40多名“学生”,他们正认真观看由某高校教授高贤峰主讲的《真本事——中层的高效执行力》视频。丰山铜矿党委书记郑能介绍道,丰山夜校只是丰山铜矿进一步解放思想的缩影。

郑能(党委书记):丰山铜矿各单位在开展解放思想活动上,重点是从“四个保证”上入手。

一是思想保证。机遇永远只青睐有准备的人。今年,丰山铜矿提出了“资源优先、创新发展”,以“五化”建设新丰山的目标,并且还面临着完成4750吨矿山铜的艰巨任务和1260万元的成本缺口,要大张旗鼓地向每名职工讲明形势、传导压力、提振信心、化压力为动力,统一认识;二是组织保

证。自公司和矿“两会”召开后,丰山铜矿各级组织就迅速、全面地奏响了“解放思想”主题曲,全矿中层以上干部积极深入基层、每周挂点班组参加政治学习和安全学习,同时,坚持“六必谈、六必访”的联系服务群众机制,调动了职工的积极性;三是措施保证。丰山铜矿重点从解决实际问题 and 困难上着手,在机制转换上大胆探索。在分配机制改革上,主业生产单位的采掘、选矿车间在原掘进中深孔、球磨件基础上,推进了机电运矿和碎矿件工资制等;在用工制度改革上,采掘、选矿、机修车间均积极探索大区域工种模式;四是制度保证。活动能否落在实处,需要用制度来保障。活动开展以来,我们实行领导干部跟班值班制,对干部坚持“以绩定薪、以分定薪、季度量化考核”的干部绩效考核机制,加强结果运用。

程治华(矿长):当前,丰山铜矿主要面临当前生产和长远发展两大问题。细细通读了集团公司董事长、党委书记张麟的《解放我们的思想——为了担当实现跨越式发展的责任》一文,感受很深,触动很大。作为公司主力矿山之一,我们长远发展面临储量不足,产能规模不大,管理不精等困难。因此,我们要大胆革新,创新发展,走“生产机械化、控制自动化、管理精细化、发展持续化、环境生态化”方向。具体来说首先要解决资

源问题,这样才能实现持续化发展。要做好深部开拓大文章,为持续生产奠定基础。主要是负440米水泵房、中央变电硐室掘砌;北缘负320米中段开拓;南缘负320米中段开拓。要处理好矿山当前生产和长远发展的关系,实现矿山生产的稳定发展。南北缘矿山铜产能稳定在4500吨/年;将11线以东采矿点整合,成立第二采矿车间,形成1000吨/年矿山铜生产能力。通过以上措施,力争到十二五末,丰山铜矿矿山铜产量稳定在5500吨/年。

其次要解决效率问题,实现“生产机械化、控制自动化”。在抓好工艺升级,提升指标上,抓好装备升级,提升效率,同时抓好露天北坑尾矿干堆可行性研究,争取早日实施,解决尾矿库库容不足问题。

随后要解决管理问题,实现精细化管理。加强自动化,推进信息化和效益化,要继续推行大区域工作,逐步达到全矿维修工集中管理的目标。按照“物要组织化、事要流程化、人要规范化”的精益管理要求,建立起覆盖全矿范围的“标准作业流程”,办事要流程化,实现管理增值。

最后要解决环境问题,建立生态化矿山。要以一流的现场环境,一流的生活环境,一流的人文环境建立生态化矿山,让凤舞之下的丰山铜矿更具无穷魅力。



选厂印象 邱杰 摄